
ATA DA X REUNIÃO DO NÚCLEO DE ESTUDOS AFRO-BRASILEIROS E 

INDÍGENAS 

DO CÂMPUS SÃO MIGUEL DO OESTE 

 

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois ocorreu a décima reunião ordinária 

do NEABI – SMO. A ordem do dia foi composta por 1. Informes; 2. Apreciação e 

aprovação da ata da reunião anterior; 3. Possibilidades de ações do núcleo para o primeiro 

semestre institucional de 2022. Participaram da congregação Ademir Juvencio da Silva, 

Alessandro Oliveira, Fernanda Gontijo, Leandro Oliveira e Noeli Moreira. Os demais 

membros justificaram suas ausências. Após a realização dos informes e a aprovação da 

ata da reunião anterior, o professor Leandro sugeriu a realização de um evento para turmas 

dos cursos técnicos integrados que abordará tópicos sobre a vida universitária, 

relacionados às políticas de assistência estudantil, às políticas de ações afirmativas e o 

cotidiano acadêmico. Inicialmente a proposta contemplaria todas as turmas do ensino 

médio do câmpus, e aconteceria em dois dias, mas foi decidido que a primeira edição do 

evento seria direcionada para as turmas de terceiros anos. O evento acontecerá no dia 17 

de maio, no auditório do câmpus, a partir das 15h30. A professora Noeli sugeriu o título 

“Desmistificando a Universidade” para a atividade formativa. A programação será 

iniciada às 15h30, com a abertura feita pelo professor Leandro. Alessandro sugeriu que 

um estudante participe ativamente da apresentação do evento. Após a abertura, 

Alessandro falará sobre assistência estudantil e políticas de açõesa afirmativas (15h35-

15h45). Após isso, a professora Fernanda realizará sua fala sobre a vida universitária 

(15h45-15h55), seguida pelo professor Adinor (15h55 – 16h05), caso possa aceitar o 

convite feito pelo núcleo. Após isso, serão feitas as falas de três estudantes egressos, com 

a duração de dez minutos cada, totalizando 30 minutos, entre 16h05 e 16h35. A professora 

Noeli ficou responsável por convidar estudantes egressos do IFSC para que falem sobre 

suas experiências no ensino superior. O professor Alessandro fez a reserva do auditório 

no sítio do DEPE. Após isso, Alessandro falou sobre o Programa Juventude Negras 

Periféricas, coordenado pelo professor Cícero Santiago NEABI do câmpus Canoinhas, 

que congrega os NEABI’s do IFSC. O NEABI-SMO participará da ação extensionista, 

por meio da seleção, capacitação e orientação de dois bolsistas, que atuarão no projeto 

entre maio e outubro de 2022 e realizarão atividades relacionadas ao desenvolvimento de 

um aplicativo educacional com informações sobre instituições públicas de ensino superior 



do Rio Grande do Sul e Santa Catarina. Além disso, Alessandro falou sobre a 

possibilidade da realização de um fórum de comissões de heteroidentificação dos câmpus 

do Oeste do IFSC, que ocorreria em junho de 2022, provavelmente no câmpus São Miguel 

do Oeste. Após isso, a reunião foi finalizada. A próxima reunião ocorrerá no dia 5 de 

maio. 


